
УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

DEAR RIDERS

На стыке тысячелетий переход в странах с доминирующим плановым детерминизмом к рыночной системе хозяйствования – нечто большее, чем просто экономический эксперимент, поскольку это одновременно и трансформация общественной жизни во всех ее социально-политических структурах. Последствия рыночной революции оказались катастрофическими, особенно это касается Украины, экономика которой за четверть столетия так и не смогла восстановить уровень 1990 г. В то же время западный мир, на рыночные принципы функционирования которого мы ориентировались в ходе реформ, охватил кризис системного характера, прежде всего, из-за превалирования парадигмы глобального корпоративизма, для которого доминирующей идеологией является рыночный фундаментализм, ведущий ко все возрастающему социальному неравенству.

Сегодня приход к власти нового президента США и объявленная им стратегия развития страны во многом означают начало нового поворота в мировой, прежде всего экономической, политике с последствиями, которые могут, в случае ее успешной реализации, существенно изменить положение дел, в первую очередь на мировых рынках, в том числе и ЕС. Украина, безусловно, также должна присоединиться к разрешению существующих противоречий, поскольку многие страны уже ведут поиск адекватной реакции на ожидаемые изменения.

В этом номере журнала публикуются изложение доклада Джеффа Фокса (Институт экономической политики, Вашингтон, США) *“Торговая политика США – время начать сначала”* (далее в журнале – Доклад) на английском языке и его перевод на русский язык, а также материалы “круглого стола”, который состоялся на двухдневном заседании Ученого совета Института экономики и прогнозирования НАН Украины и был посвящен обсуждению этого Доклада в направлениях обоснования позиции украинских ученых-экономистов относительно действий Украины в постоянно меняющемся мире.

С учетом важности и актуальности обозначенных проблем для нашей страны приглашаем к дискуссии с целью обмена по этой теме различными мнениями, согласно которым авторы могут согласиться или не согласиться с научной позицией как Дж. Фокса, так и участников “круглого стола”.
